

<https://doi.org/10.47361/2542-0259-2023-4-36-6-7>

Новогоднее обращение руководителя Федеральной антимонопольной службы М.А. Шаскольского к читателям, авторам и членам редакционной коллегии журнала «Российское конкурентное право и экономика»

ISSN: 2542-0259

© Российское конкурентное право
и экономика, 2023

Для цитирования: Новогоднее обращение руководителя Федеральной антимонопольной службы М.А. Шаскольского к читателям, авторам и членам редакционной коллегии журнала «Российское конкурентное право и экономика» // Российское конкурентное право и экономика. 2023. № 4 (36). С. 6–7, <https://doi.org/10.47361/2542-0259-2023-4-36-6-7>

New Year's Address of the Head of the Federal Antimonopoly Service M.A. Shaskolsky to Readers, Authors and Members of the Editorial Board of the Journal “Russian Competition Law and Economy”

For citation: New year's address of the Head of the Federal Antimonopoly Service M.A. Shaskolsky to readers, authors and members of the editorial board of the journal “Russian Competition Law and Economy” // Russian Competition Law and Economy. 2023;(4(36)):6-7, (In Russ.), <https://doi.org/10.47361/2542-0259-2023-4-36-6-7>

Уважаемые коллеги!

Накануне наступающего 2024 года наш большой коллектив по давно сложившейся традиции подводит итоги уходящего года, составляет планы на будущее. Завершающийся год был интересным, наполненным непростыми решениями, от которых зависят сегодняшний день и будущий успех российской экономики, благополучие наших сограждан.

Одним из ключевых событий уходящего года стало принятие законодателем «пятого антимонопольного пакета», посвященного вопросам предупреждения и пресечения монополистической деятельности на цифровых рынках.

Соответствующий законопроект был разработан Федеральной антимонопольной службой с опорой на отечественную практику по делам о злоупотреблении доминирующим положением цифровых компаний и опыт рассмотрения сделок экономической концентрации.

Предупреждение нарушений антимонопольного законодательства было и остается нашим главным приоритетом, для реализации которого в 2023 году был предпринят ряд новых инициатив. К их числу нужно отнести меры по развитию института саморегулирования на цифровых рынках, предотвращению незаконного оборота контрафактной продукции. Данные меры разработались Службой во взаимодействии с экспертным сообществом, представителями маркетплейсов и правообладателей.

Важным дополнением этой работы стало международное сотрудничество ФАС России в рамках МСАП. Плодотворная кооперация антимонопольных регуляторов государств — участников СНГ позволила согласовать Модельные принципы и стандарты для участников цифровых рынков на территории Содружества и приступить к разработке модельного документа по практикам взаимодействия маркетплейсов с правообладателями и продавцами в целях предотвращения реализации контрафактной продукции на онлайн-рынках СНГ.



Успехи Службы в реализации государственной политики в сфере конкуренции во многом зависят от уровня профессионализма и качества экспертной проработки нормотворческих инициатив и антимонопольной практики. В этой связи не могу не поддержать искреннего стремления авторов и рецензентов нашего журнала внести свой вклад в решение этих важных задач.

Пользуясь случаем, хотел бы поздравить вас и ваших близких с наступающим 2024 годом — годом двадцатилетия создания Федеральной антимонопольной службы и пожелать всем вам здоровья и профессиональных успехов! ■

Максим Алексеевич Шаскольский